
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

COPIA N. 4 del registro

Data 26 gennaio 2015

Oggetto: Nomina Commissione elettorale comunale.

                                    
                                                                                          

L'anno  duemilaquindici,  il  giorno  ventisei  del  mese di   gennaio,  alle  ore
19:15  e segg., nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, alla seduta
di  inizio,  disciplinata  dall'art.30  della  L.R.  n.9/86,  quale  risulta  sostituito
dall'art.21 della  L.R.  n.26/93,  in  sessione ordinaria,  che é  stata  partecipata  ai
consiglieri nei modi e termini previsti  dalle disposizioni di legge vigenti nella
Regione Siciliana, risultano all'appello nominale:

  1) Bonanno Giuseppe Presente 11) Paganelli Giulia Presente
  2) Cerniglia Filippo Presente 12) Romano Vincenzo Presente
  3) Cocchiara Agostino Presente 13) Sanci Pietro Presente
  4) Coniglio Antonio Presente 14) Strano Giusto Presente
  5) Cusimano Marika Presente 15) Sucato Francesca Presente
  6) D'Acquisto Rosalia Presente 16) Tripoli Roberta Presente
  7) Ferraro Elisabetta Presente 17) Tripoli Salvatore Presente
  8) La Barbera Francesco Presente 18) Tubiolo Antonino Presente
  9) Lo Franco Giusto Presente 19) Vicari Giovanna Presente
  10)Lo Gerfo Giusto Presente 20) Vicari Stefano Presente

    PRESENTI N. 20                                                                         ASSENTI N. 0

Risultato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  ai  sensi  del  citato  comma
dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni, assume la presidenza la
dott.ssa  Rosalia  D'Acquisto,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio
Comunale.-

Assiste il Vice Segretario Generale del Comune dott. Antonino Cutrona 



Si dà atto della presenza in aula del Sindaco e  degli Assessori Di Fede Anna
Lucia, Ferrara Fabrizio, Ferraro Elisabetta e Minì Filippo.

Il  Presidente, pone in trattazione l'argomento iscritto al n. 4 dell'o.d.g., in
oggetto riportato, ed informa il consesso che, a norma dell'art. 12 del T.U. delle
leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta delle liste elettorali,
approvato  con  D.P.R.  20.03.1967,  n.  223,  nel  testo  risultante  a  seguito  della
introduzione dela legge 24.11.2000, n. 340, il Consiglio Comunale è chiamato ad
eleggere, nel suo seno, la nuova commissione elettorale comunale, composta da
n. 3 componenti effettivi e n. 3 componenti supplenti, oltre al Sindaco.

Il Presidente  specifica che l'art. 13 del citato T.U. Disciplina le modalità di
elezione. In particolare è previsto che: 

 alla elezione si proceda a scrutinio segreto;
 ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo;
 sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggio numero di voti

purchè non inferiore a tre; a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di
età;

 deve essere rappresentata la minoranza consiliare;
 l'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di

almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune;
 alla separata votazione per l'elezione dei supplenti si procede con le stesse

modalità osservata per gli effettivi.

Dopo di ciò il  Presidente dichiara aperta la discussione sull'argomento in
trattazione.

Poichè  nessun  Consigliere  chiede  di  intervenire,  il  Presidente invita  il
Consiglio a procedere, per scrutino segreto, alla votazione per l'elezione dei tre
componenti effettivi della Commissione in parola.

Votazione per l'elezione dei tre componenti effettivi

Votazione – Presenti n. 20 Consiglieri

Distribuite e raccolte le schede per la votazione segreta, a cura degli scrutatori in 
precedenza nominati, le stesse sono deposte nell'apposita urna dal Presidente.

     Votanti n. 20 consiglieri

      Procedutosi allo spoglio, si constata il seguente risultato:

     voti favorevoli Consigliere Tubiolo Antonino      n. 6
     voti favorevoli Consigliere Tripoli Salvatore        n. 7
     voti favorevoli Consigliere Cusimano Marika       n. 7
     schede bianche                                                        n. 0
     schede nulle                                                            n. 0
Pertanto,



IL PRESIDENTE

Visto l'esito della eseguita votazione;

Visto l'art. 13 comma 2° del T.U. 223/67,

PROCLAMA

Eletti alla carica di componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale 
i Sigg. Consiglieri: 

-         Consigliere Tubiolo Antonino   
 Consigliere Tripoli Salvatore
 Consigliere Cusimano Marika

Quindi  il  Presidente  invita  il  consesso  a  procedere,  a  scrutinio  segreto,  alla
votazione per la elezione dei tre componenti supplenti della commissione di che
trattasi.

Votazione per l'elezione dei tre componenti supplenti

Votazione – Presenti n. 20 Consiglieri

Distribuite e raccolte le schede per la votazione segreta, a cura degli scrutatori in 
precedenza nominati, le stesse sono deposte nell'apposita urna dal Presidente.

     Votanti n. 20 consiglieri

      Procedutosi allo spoglio, si constata il seguente risultato:

     voti favorevoli Consigliere Cerniglia Filippo         n. 7
     voti favorevoli Consigliere Bonanno Giuseppe      n. 7
     voti favorevoli Consigliere Coniglio Antonio        n. 6
     schede bianche                                                        n. 0
     schede nulle                                                            n. 0  



IL PRESIDENTE

Visto l'esito della eseguita votazione;

PROCLAMA

Eletti alla carica di componenti supplenti della Commissione Elettorale 
Comunale i Sigg. Consiglieri: 

-     Consigliere Cerniglia Filippo  -      sostituto di Tripoli Salvatore
-     Consigliere Bonanno Giuseppe -    sostituto di Cusimano Marika
-      Consigliere Coniglio Antonio -     sostituto di Tubiolo Antonino

A questo punto il  Consigliere  Romano Vincenzo  chiesta e ottenuta la parola,
propone che la seduta venga sospesa per 5 minuti.

Il  Presidente,  pone  a  votazione  la  proposta  testè  formulata  dal  Consigliere
Romano Vincenzo.  Dalla votazione si ottiene il  seguente risultato: Consiglieri
presenti e votanti 20,

Voti favorevoli espressi per alzata e seduta n. 20

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Sulla  scorta  dell'esito  della  votazione  sopra,  riportato,  esito  accertato  e
proclamato dal Presidente, assistito dagli scrutatori in precedenza nominati

DELIBERA

Sospendere la odierna seduta per cinque minuti. Sono le 22:05.



Allegata alla deliberazione del Consiglio Comunale n.4 del 26.01.2015

COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Proposta di deliberazione da sottoporre all'esame del
Consiglio Comunale

Proponente: Responsabile Area 6 Demografica e legale

Servizio interessato: Area 6 Demografica e legale

Oggetto: Nomina Commissione elettorale comunale.

Data: 19.01.2015 

Pareri

Ai  sensi  dell’art.53  della  legge  8.6.1990,  n.142,  recepito  dall’art.1,  comma  1,  lettera  i),  della  L.R.
11.12.1991,  n.48,  nel  testo  quale  risulta  sostituito  dall’art.12  della  legge  23.12.2000,  n.30,  i  sottoscritti
esprimono i seguenti pareri sulla presente proposta di deliberazione:

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica
Lì, 19.01.2015 Il Responsabile dell’Area 6 Demografica e legale

F.to: dott.ssa Caterina Cimò



Il Responsabile dell’Area 6

Visto il  D.P.R.  20.3.1967,  n.  223 recante “Approvazione del  testo unico
delle leggi per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione
delle liste elettorali”;

  Visto l’art. 12 del citato T.U. così come modificato dall’art. 26 della Legge
24.11.2000, n. 340, dall’art. 10 della Legge 21.12.2005, n. 270 e, per ultimo, dal
Decreto-Legge  3.1.2006,  n.  1,  convertito  con  modificazioni  dalla  Legge
27.1.2006, n. 22;

  Rilevato  che  il  summenzionato  art.  12  statuisce  che  “Il  Consiglio
comunale nella prima seduta, successiva all’elezione del Sindaco e della Giunta
municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La
Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo
Consiglio.

La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre
supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri
………….”;

  Visto l’art. 13 del medesimo T.U. in cui vengono espressamente indicati i
criteri e le modalità con cui il Consiglio comunale  procede alla nomina della
Commissione de qua che di seguito, sinteticamente, si esplicitano:

alla elezione si procede a scrutinio segreto con l’intervento di almeno la metà dei
consiglieri assegnati al Comune;

ciascun consigliere scrive nella scheda un solo nome;

sono  proclamati  eletti  coloro  che  hanno  raccolto  il  maggior  numero  di  voti,
purchè non inferiore a tre,  in caso di  parità di voti è proclamato eletto il  più
anziano d’età;

in seno alla Commissione deve essere rappresentata la minoranza consiliare, nel
caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere
chiamato a farne parte il consigliere di minoranza che abbia ottenuto il maggior
numero di voti, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza;

l’elezione dei componenti supplenti deve avvenire con separata votazione e con
le medesime modalità dei componenti effettivi;

Propone

Al Consiglio Comunale

  di procedere alla elezione della Commissione elettorale comunale, ai sensi
dell’art. 12 del D.P.R. n. 223/1967 e s.m.i. con i criteri e le modalità  di cui



all’art. 13 del citato D.P.R., in premessa già esplicitati che qui si intendono
interamente ritrascritti.

Dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  esecutiva  al  fine  di
attendere agli adempimenti di legge.

                              Il proponente
                                                                                       F.to: dott.ssa Caterina Cimò



Pertanto,

Il Consiglio Comunale

Presa in esame la proposta di deliberazione che precede, avente ad oggetto:
«Nomina  Commissione  elettorale  comunale»,   predisposta  dall’unità
organizzativa responsabile del relativo procedimento;

Rilevato che il presente atto é completo del parere favorevole espresso dal
soggetto di cui all’art.53 della legge 8.6.1990, n.142, recepito dall’art.1, comma
1,  lettera  i),  della  L.R.  11.12.1991,  n.48,  nel  testo  quale  risulta  sostituito
dall’art.12 della legge 23.12.2000, n.30, e precisamente:

-dal dott.ssa Caterina Cimò, responsabile del servizio interessato, in ordine
alla regolarità tecnica;

Delibera

-  di  approvare  la  proposta  di  deliberazione,  avente  per  oggetto:  «Nomina
Commissione  elettorale  comunale»,  il  cui  testo  si  intende  interamente
ritrascritto.-



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
F.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto 

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to: Sanci Pietro

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott. Antonino Cutrona

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
dalla residenza municipale, lì 10.02.2015

                                                                  IL VICE SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 10.02.2015 al 25.02.2015
Defissa il 26.02.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 10.02.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
   in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data   ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì ______________________
IL SEGRETARIO GENERALE


	IL VICE SEGRETARIO GENERALE

